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Збірник укладено за матеріалами п’ятої щорічної міжнародної наукової 
конференції «Синтез мистецтв у сучасних соціокультурних процесах», 
проведеної Національною академією мистецтв України 28-29 листопада 2024 р.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Щорічна міжнародна наукова конференція «Синтез мистецтв у сучасних 
соціокультурних процесах», присвячена проблемам становлення, розвитку та 
взаємодії соціальних, культурних і мистецьких полів, їх взаємовпливу та 
взаємопроникненню на фоні генезису мистецтва в Україні та за її межами.  
 
Конференція проводиться з ініціативи Президії Національної академії мистецтв 
України відділенням синтезу пластичних мистецтв та секцією естетики та 
культурології.  
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МАТОЛІЧ Ірина Яремівна,  
кандидат мистецтвознавства, доцент, 
завідувач кафедри дизайну Університету 
Короля Данила.  

 

РОЛЬ І ЗНАЧЕННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ МИСТЕЦЬКОЇ ОСВІТИ НА 
ПРИКЛАДІ ТВОРЧОСТІ ХУДОЖНИКА ОРЕСТА КУЗІВА. 

 

У наш час професійна мистецька освіта відіграє ключову роль у розвитку 
суспільства, формуючи не лише творчих особистостей, але й культурну 
ідентичність нації. Її роль складно переоцінити, оскільки фахова мистецька 
освіта сприяє розвитку креативного мислення, уяви та естетичного сприйняття 
світу. Вона дає змогу творчим особистостям розкривати свій внутрішній 
потенціал і знаходити нові шляхи самовираження. 

Художник Орест Кузів належить до того молодого покоління мистців, хто 
має розвинену патріотичну свідомість та творить якісний живопис зі 
збереженням національного колориту. 

Він народився у творчій сім’ї художника Богдана Кузіва та письменниці 
Оксани Кузів. Особливість таланту Ореста полягає у поєднанні природних 
здібностей, а також в унікальному як для франківського творчого середовища 
вишколі, що об’єднав три мистецькі школи: прикарпатську (Інститут мистецтв 
Прикарпатського національного університету імені В. Стефаника), київську 
(Національна академія образотворчого мистецтва і архітектури) та львівську 
(Львівська національна академія мистецтв). З кожної взяв для себе щось нове, 
нові знання та навички, які згодом синтезував воєдино. Завдяки такому 
гармонійному поєднанню Оресту Кузіву вдалося зберегти, примножити та 
популяризувати культурну спадщину, українські традиції, знання й техніки, які 
підкреслюють унікальність національної культури. Саме якісна мистецька 
освіта у суспільстві формує високу естетичну культуру, що впливає на якість 
життя, архітектуру, дизайн, моду та інші аспекти повсякденного буття [Матоліч 
І. Молода парость − Орест Кузів. Образотворче мистецтво. 2021. № 4. С. 
134−135.]. 

Творча атмосфера, в якій зростав Орест, а саме живопис батька-
пейзажиста, лірична творчість матері, чималий досвід академічних студій, 
спілкування з мистецьким товариством дозволили Оресту вільно оперувати 
засобами художнього вираження, експериментувати з кольором і формою. 



89 
 

  

Особливістю його художньо-образної мови та головним критерієм 
світосприйняття є реалізм, а основою малярських надбань – опановування 
законами пленерного живопису [Біла А. Ця загадкова магія Карпат. Дзвін. 2020. 
№ 3. С. 236−240]. Орест Кузів розуміє, що у сучасному динамічному світі 
художник має перебувати у постійному творчому пошуку. Тому сьогодні 
митець багато працює: він експериментує з тематикою, форматами та технікою. 
У колекції Ореста можна побачити як роботи великого розміру понад метр, так 
і мініатюри близько 5 см. Його вчителі – пейзажисти. Батько Богдан Кузів, 
Орест Заборський, Ігор Мельничук допомагали не тільки в опануванні законів 
майстерності, а й прилучали його до основ нової естетики, що підносить часом 
реальну іноді грубу рослинність з селянськими закинутими хатинами до 
прекрасного, гідного уваги високого мистецтва. 

Такі художньо-стильові особливості імпресіонізму як ескізна манера 
письма, принципи пленерного живопису увійшли до мистецької палітри 
художника. Мова йде про роздільно накладені мазки, вільну композицію, 
розмитість контурів, гостроту ракурсів, елементи декоративності й тонке 
відчуття природи, проникливе сприйняття її явищ. 

Улюбленою темою для молодого митця є краєвиди саме рідного 
Прикарпаття. В основному він малює олією, проте роботам притаманна 
легкість акварелі. Найчастіше це гірські мотиви, пейзажі із сільськими 
хатинками, копицями сіна, зображені у різні пори року та в різний час доби. 
Цікаво, що Орест не повторює своїх робіт, виконує їх в єдиному екземплярі, що 
надає їм ще більшої цінності [Дімнич Н. Копички Ореста Кузіва. У Франківську 
художник відкрив п’яту персональну виставку: веб-сайт. URL: 
https://suspilne.media/ivano-frankivsk/52555-kopicki-oresta-kuziva-u-frankivsku-
hudoznik-vidkriv-patu-personalnu-vistavku/ (дата звернення: 22.11.2024)]. 

Подібно художникам-імпресіоністам митець таким чином намагається у 
своїх полотнах передати миттєві «враження», спровоковані грою кольору і 
світла. Карпатські краєвиди Ореста Кузіва сповнені свіжого чистого повітря й 
сонячного світла. Неповторний колорит живописних полотен «Ніжний липень», 
«Світає», «Теплий захід», «Серпневий надвечірок» створений чистими 
прозорими фарбами, з дивовижною виразністю передає буяння трав і квітів, 
загадковість світанків і сутінків. Їм притаманна акварельна легкість, що 
демонструє безмежну красу карпатської природи у всій її мінливості. 

Одним з улюблених сюжетів митця є зображення однієї чи кількох копиць 
сіна на полі у різні пори року: «Осяяні сонцем», «Магія весняної ночі», 
«Копички». Особливо влучно передано спостережливість автора за станом 
природи у творі «Осінній вальс». Атмосфера швидкоплинного моменту, 
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динамічність і барвистість, зображені на полотні підштовхують на думку про 
красу світобудови, яку ми можемо втратити [Матоліч І. Молода парость − 
Орест Кузів. Образотворче мистецтво. 2021. № 4. С. 134−135.]. 

Для багатьох шанувальників творчості Ореста Кузіва його твори на 
різдвяну тематику є улюбленими. Українська традиція святкування Різдва в 
Карпатах сягає давніх давен і несе в собі багатий пласт культури. Світло і 
благодать приховує в собі це свято: коляда з зіркою і різдвяний вертеп, Свята 
вечеря із запашною кутею та пампушками. Розглядаючи роботи «Різдво», 
«Зимова феєрія», «Різдвяна ніч» бачимо як крізь снігові замети до сільських 
затишних хатинок прямують колядники. Мимоволі виникає відчуття 
пощипування морозним повітрям та вчувається як рипить сніг під ногами. У їх 
руках виблискує традиційний атрибут обряду колядування ‒ різдвяна зірка. 
Саме вона сповіщає новину про народження Ісуса [Матоліч І. Молода парость − 
Орест Кузів. Образотворче мистецтво. 2021. № 4. С. 134−135.]. На задньому 
плані ‒ засніжені затишні сільські оселі. З їх димарів куриться дим, а з 
маленьких вікон сяє тепле світло. Молодому художнику настільки майстерно 
вдається передати різдвяний дух, що ми повністю проймаємося тією святковою 
атмосферою. 

Сьогодні Орест є успішним художником, що створює мистецькі продукти, 
які успішно реалізує не лише в Україні, але й за кордоном і тим самим гідно 
представляє країну на світовій арені. 

Таким чином, особливе значення у формуванні творчої особистості Ореста 
Кузіва відіграла професійна мистецька освіта, яка є не лише інструментом 
підготовки висококваліфікованих митців, а й важливим чинником духовного, 
культурного та економічного розвитку суспільства. 
 
 

ПАВЛЮК Наталія Вікторівна,  
асистент кафедри дизайну та основ 
архітектури Національного університету 
«Львівська політехніка».  

 

РОЗВИТОК ТВОРЧОГО ПОТЕНЦІАЛУ ДИТИНИ ЯК ЗАСІБ 
ПОДОЛАННЯ ПЕРЕЖИТОЇ ТРАВМИ. 

 

Кожна дитина унікальна у своєму баченні, сприйнятті та способах 
вираження себе. За умов, у яких діти живуть останні кілька років, виникає 


